

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA DEALU
CONSILIUL LOCAL
NR.4744 . din 29. 11. 2017.

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 29. noiembrie 2017, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 393 din 23. noiembrie 2017 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 12 consilieri, Dl.primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit,
Absentează consilierul Jobb Levente pe motive de serviciu.

D.I. Consilier Laszlo Ignație - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Dl.primar prezintă propunerea referitoare la modificarea ordinii de zi, prin includerea pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre, privind rectificarea bugetului local, rugându-i pe consilieri să aprobe această modificare.

Președintele ședinței supune la vot propunerea .

Consilierii votează prin vot deschis, cu 12 voturi pentru, aprobând cu vot unanim.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziția primarului, așa cum a fost completat la alineatul precedent.

Consilierii votează prin vot deschis, cu 12 voturi pentru, aprobând cu vot unanim.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 31. octombrie 2017.

Consilierii votează prin votul deschis, cu un număr de 12. voturi pentru, și aprobă conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri,

2. La următorul punct se dă cuvântul secretarului comunei, pentru prezentarea documentelor întocmite de reprezentantul Camerei de Conturi Harghita, referitor la AUDITUL FINANCIAR desfășurat la UAT DEALU, în perioada 06.09.2017-13.10.2017.

D.na Pal Margit-secretarul comunei prezintă următoarele documente:

-Adresa nr. 1764 din 13.11.2017 a Camerei de Conturi Harghita, semnată de Dl.Spînochi Mihai - Director, adresată secretarului comunei, la ultimul alineat cu rugămintea, ca cele două materiale să fie prezentate consiliului local, pentru urmărirea modului de ducere la îndeplinire a măsurilor dispuse de auditor, și prin care se comunică:

- Decizia nr. 32/10.11.2017, privind înlăturarea unor deficiențe constatate și consemnate în Raportul de audit financiar nr. 1627/13.10. 2017, încheiat la Unitatea Administrativ Teritorială al Comunei Dealu, în urma acțiunii de verificare privind Auditul financiar asupra contului anual de execuție bugetară.

-Raportul de audit financiar nr. 1627/13.10. 2017,

-D.na Pal Margit - în funcție de secretar al comunei, - citește Decizia nr. 32/2017 al C.C. Harghita, - document de 4 pagini, care se referă la constatarea și înlăturarea, conform prevederilor art.43.lit.c. din lege, a neregulilor în activitatea financiar - contabilă controlată, - a unei abateri de la legalitate și regularitate, -respectiv neînregistrarea în evidență contabilă a unor bunuri aparținând domeniului public, -aspect consemnat în procesul verbal de constatare nr. 1672 /3805 din 13.10.2017 (pag. 433-438.)

Abaterea constă în lipsa titlului de proprietate, -neînregistrarea suprafeței de 296,55 ha teren cu vegetație forestieră în evidențele cadastrale și de publicitate imobiliară.

Pentru înlăturarea acestei abateri de la legalitate, regularitate, ordonatorul va dispune măsurile prevăzute de partea dispozitivă a deciziei, conform punctul 1. cu termenul de îndeplinire stabilit la 31.08.2018.

Pe lângă măsurile obligatorii prevăzute la punctul 1. a dispozitivului deciziei, ordonatorul de credite va dispune orice măsuri considerate necesare pentru remedierea deficiențelor constatate de Curtea de Conturi, în urma acțiunii de verificare.

Despre măsurile luate, și rezultatele obținute, se va comunica la termenul de realizare, iar despre prezentarea Deciziei nr. 32/2017, în cadrul ședinței de consiliu, se transmite informare în scris, către C.C.Harghita.

În continuare, secretarul prezintă Adresa nr. 4526 din 21. noiembrie 2017, transmisă către UAT ZETEA, -DI.lui PRIMAR - având calitatea de PREȘEDINTE A COMISIEI LOCALE DE FOND FUNCİAR, privind solicitările noastre de urgentare a procedurii de obținere a titlului de proprietate comunei noastre, pe UAT Zetea. Adresa a fost înregistrată la UAT ZETEA, sub nr.9856 din 21.11.2017.

Față de cele prezentate, din partea consilierilor prezenți, **nu au fost exprimate** intervenții. Dl.primar Balint Elemer Imre completează cele prezentate, prin exprimarea intenției de a face tot posibilul, ca obligațiile prevăzute în decizia prezentată, în termenul și în condițiile prevăzute de aceasta, să fie duse la îndeplinire.

Dl. Viceprimar Gergely Laszlo - încunoștiințează pe cei prezenți, că în cadrul Comisiei Locale de Fond Funciar Zetea, încercările noastre de până acum, nu au primit atenția necesară. Reprezentanții comunei se vor deplasa la UAT Zetea, la data programată, pentru rezolvare.

În continuare secretarul comunei prezintă -Raportul de audit financiar nr. 1627/13.10. 2017,- citind paginile 1 - 52 din acest document.

După citire, secretarul încunoștiințează pe cei prezenți despre faptul, că atât Decizia nr. 32/2017 al C.C. Harghita, cât și -Raportul de audit financiar nr. 1627/13.10. 2017, pot fi consultate de consilieri, la sediul primăriei, în cazul în care se prezintă interes și se dorește acest lucru.

Președintele ședinței, Dl. consilier Laszlo Ignație - **constată că consilierii au luat la cunoștiință de cele prezentate, nu exprimă intervenții, propuneri, referitoare la cele două documente prezentate, și trece la următorul punct de pe ordinea de zi a ședinței.**

3. La următorul punct Dl.primar prezintă, Adresa nr. 11921 din 22.09.2017 a DIRECȚIEI SILVICE HARGHITA, Expunerea de motive a primarului comunei, și Raportul de specialitate 3567/2017 al viceprimarului comunei, privind constituirea fondului de accesibilizare a fondului forestier proprietate publică a comunei Dealu, **începând cu anul 2018**, împreună cu proiectul de hotărâre, și raportul de avizare favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și Turism, Amenajarea teritoriului și Urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar din cadrul consiliului local.

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut intervenții, propuneri: Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA nr. 72. Din 29.noiembrie 2017 privind constituirea fondului de accesibilizare a fondului forestier proprietate publică a comunei Dealu.**

4. La următorul punct Dl. viceprimar prezintă *R A P O R T U L de specialitate nr. 3656 din 2017, privind prețuri de referință - pentru anul de producție 2018, comunicate cu Adresa nr. 25942 / DCP din 26.10.2017, și Adresa nr. 4429/2017 a Ocolului Silvic Homorod, și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,*

Propune aprobarea proiectului de hotărâre .

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA NR.73 . din 29. NOIEMBRIE 2017, privind aprobarea prețurilor de referință ale masei lemnoase ce poate fi exploatată din fondul forestier , proprietatea comunei DEALU, pe anul 2018**

5. La următorul punct Dl.viceprimar prezintă *R A P O R T U L de specialitate nr. 4685 din 2017, privind prețuri de referință - pentru anul de producție 2018, comunicate cu Adresa nr. 5524 din 28.11.2017, a Ocolului Silvic de Regim Zetea , și proiectul de hotărâre împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,*

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții:

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA NR. 74 . din 29. NOIEMBRIE 2017, privind aprobarea prețurilor de referință ale masei lemnoase ce poate fi exploatată din fondul forestier , proprietatea comunei DEALU, pe anul 2018.**

6. La următorul punct Dl.viceprimar prezintă *R A P O R T U L de specialitate nr. 4685 /2017 , privind Lista de partizi nr.4430 /29.11.2017, întocmit de Ocolul Silvic HOMOROD , pe anul 2018 pentru partidele de păduri , proprietatea comunei Dealu , și proiectul de hotărâre împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,*

Dl. viceprimar propune vânzarea lemnelor ce vor fi marcate și exploatate, pe picior, așa cum s-a prevăzut și în proiectul de hotărâre.

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele intervenții:

- Dl.Vass Arpad - este de acord cu vânzarea pe picior, - celelalte variante de vânzări fiind neeconomice, pentru motivul că calitatea lemnelor în partidele respective sunt slabe/inferioare.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA NR.75. din 29 noiembrie 2017, privind aprobarea Listei de partizi nr.4430 /29.11.2017, întocmit de Ocolul Silvic HOMOROD , a cantităților de masă lemnoasă ce vor fi exploatate , și a modului de valorificare - din partide de păduri, proprietatea comunei DEALU, pe anul 2018**

7. La următorul punct Dl.viceprimar prezintă *Lista de partizi nr. 5524 /28.11.2017, întocmit de Ocolul Silvic de Regim Zetea , pe anul 2018 pentru partidele de păduri , proprietatea comunei Dealu , și proiectul de hotărâre împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,*

Dl. viceprimar propune vânzarea lemnelor ce vor fi marcate și exploatate, pe picior, așa cum s-a prevăzut și în proiectul de hotărâre.

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele intervenții:

-Dl.Laszlo Ignăție -încunoștiințează pe cei prezenți, că pe partida Szentkiralyi - calitatea lemnelor este de nivel inferior, cauză pentru care licitația trebuie organizată pentru tot pachetul - întreaga cantitate de exploatat, - iar vânzarea să se facă diferențiat pe acte de punere în valoare, - urmând să avem tăieri de igienizare și tăieri principale.

-Dl.Laszlo Szilveszter Sandor - propune licitarea pe grupe cuprinse în acte de punere în valoare.

- Dl.Vass Arpad propune organizarea licitației pe partide.
- Dl.Laszlo Ignatie revine și explică că pe partida Szentkiralyi, tocmai din cauza nedefinitivării planului de parcelare pentru respectiva partidă, nu au fost organizate tăieri de igienă. În cursul primăverii ar fi bine ca aceste tăieri să fie organizate, iar cantitatea de lemne rezultate ar putea asigura lemnele pentru încălzire la instituțiile subordonate.
- Dl.Gergely Laszlo - viceprimar- răspunde: BVC-ul încă nu este întocmit. Ocoalele silvice au promis întocmirea acestor acte în cursul lunii decembrie. BVC-ul va fi aprobat de către consiliul local, urmând ca aceasta să prevadă exact tipurile de lucrări ce vor putea fi organizate.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, privind *Lista de partizi nr. 5524 /28.11.2017, întocmit de Ocolul Silvic de Regim Zetea, pe anul 2018*

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA NR.76. din 29 noiembrie 2017, privind aprobarea Listei de partizi nr. 5524 /28.11.2017, întocmit de Ocolul Silvic de REGIM ZETEA, a cantităților de masă lemnoasă ce vor fi exploatate, și a modului de valorificare - din partide de păduri, proprietatea comunei DEALU, pe anul 2018**

8. La următorul punct Dl.primar prezintă Expunerea de motive, Raportul de Specialitate nr. 4547. din 22. noiembrie 2017, și proiectul de hotărâre împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local, privind participarea COMUNEI DEALU, la majorarea capitalului social al societății **OCOLULUI SILVIC DE REGIM ZETEA SA**, și prevederile Listei de investiții, Rect nr. 2/2017. punctul C. *Achiziții de bunuri și alte chelt.de investiții, subcap. 70.02.50.- Aport în numerar O.S. de Regim Zetea S.A.*

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut intervenții:

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T Ă R Ă R E A nr. 77. din 29. noiembrie 2017, Privind participarea COMUNEI DEALU, la majorarea capitalului social al societății OCOLULUI SILVIC DE REGIM ZETEA SA**

9. La următorul punct Dl.primar prezintă Expunerea de motive nr.4548. din 22.11. 2017 prin care se propune modificarea Anexei nr. 1 al Hotărârii Consiliului Local Dealu, nr. 60/2017 privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară *"HARGHITA BUSINESS CENTER, împreună cu proiectul de hotărâre și raportul de avizare favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, și de disciplină, din cadrul Consiliului local;*

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut intervenții:

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi posibile HOTĂRÂREA NR. 78. din 29. noiembrie 2017, referitor la modificarea Anexei nr. 1 al Hotărârii nr. 60/2017 privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "HARGHITA BUSINESS CENTER".**

10. La următorul punct Dl.primar prezintă Referatul de necesitate nr. 4209 din 06.11.2017, Nota justificativă nr. 4210 din 06.11.2017, și proiectul de hotărâre prezentat de primarul comunei Dealu, prin care se propune și se fundamentează adoptarea unei hotărâri privind Documentația nr. 20. din 2017, PROIECT TEHNIC, referitor la lucrarea de investiție " **CONSTRUIRE REMIZĂ S.V.S.U în satul ULCANI** " din COMUNA DEALU, județul Harghita, întocmită de către P.F. BALINT N.NICOLAE, cu sediul în localitatea Sub Cetate nr. 169, județul Harghita, proiectul de hotărâre și Raportul de avizare ale comisiilor de specialitate din domeniile: Economico Financiar și Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul consiliului local.

Conform devizului general al lucrării, în sumă de 496.324,00 lei, inclusiv TVA ,

(109.629,14 euro) din care : - Construcții + montaj în sumă de 462.720,00 lei , inclusiv TVA , (102.206,61 euro)

Față de cele prezentate , consilierii au avut intervenții:

-DI.Ambrus Zoltan- referitor la voluntariat- exprimă mulțumirea față de autoritățile locale, pentru sprijinul acordat voluntarilor , atât material cât și moral.

-DI.Szasz Domokos - în concordanță cu antevorbitorul, construirea remizet SVSU în satul Ulcani a făcut, ca comunitatea locală - tineretul, să se organizeze și să ajute cu forța muncă voluntară. Se constată beneficiul concret, în localitate.

-DI.Primar: - paralel cu dezvoltarea/construirea infrastructurii, o atenție trebuie acordată pentru formarea comunității. Este de remarcat că Voluntarii desfășoară o activitate de formare a comunității. Cu această ocazie îi roagă pe consilieri să fie prezenți la evenimentele organizate în comună, indiferent în care localitate sunt organizate astfel de evenimente.

- DI.Ambrus Zoltan - pune în vedere a celor prezenți - că o activitate sprijinită din mai multe părți: - administrație locală,-composesorat,- sfera civilă, - voluntariat , - asigură un progres sigur,

-DI.Laszlo Ignăție- importanța voluntariatului a fost dovedită cu ocazia zilelor satului, când a fost prevenit un incendiu la pășune.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi** posibile **H O T Ă R Ă R E A NR. 79 . din 29.noiembrie 2017**,privind însușirea documentației privind **Lucrarea de investiție " CONSTRUIRE REMIZĂ S.V.S.U, ÎN SATUL ULCANI "** COMUNA DEALU, județul Harghita,

11. La următorul punct DI.primar prezintă Nota de fundamentare nr. 4546 din 21. noiembrie 2017 , Raportul de specialitate, și expunerea de motive al Primarului Comunei Dealu, referitor la Proiectul planului de ocupare a funcțiilor publice pe anul 2018, *împreună cu proiectul de hotărâre și raportul de avizare* favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, și de disciplină, din cadrul Consiliului local;

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții:

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi** posibile **HOTĂRÂREA NR. 80. Din 29. Noiembrie 2017, privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei DEALU, pe anul 2018,**

12. La următorul punct DI.primar prezintă REFERATUL compartimentului financiar nr. 4.618 din 29.NOIEMBRIE 2017, din cadrul aparatului propriu al primăriei, privind rectificarea bugetului local pe anul 2017, proiectul de hotărâre cu Avizul comisiilor de specialitate din toate domeniile din cadrul Consiliului Local.

Rectificarea vizează sectorul de învățământ.

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții:

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi** posibile **H O T Ă R Ă R E A Nr. 81. din 29 . NOIEMBRIE 2017, Privind rectificarea bugetului local pe anul 2017.**

13. La punctul probleme curente, se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor, d.nii consilieri:

-DI.Laszlo Szilveszter Sandor -Propune montarea de camere video pentru identificarea persoanelor străine care se folosesc de localnici, prin diferite activități ilegale.

-DI.Pal Akos- amintește de organizarea serbării vârstnicilor, - propune ca evenimentul să se

organizeze la căminul cultural, și prezintă voința de a contribui cu anumite sume la acest eveniment.

- Dl. Szasz Domokos- exprimă mulțumiri pentru asigurarea financiară a reparațiilor la acumulatorul autospecialei din satul Ulcani.

Amintește de lucrarea de refacere a carosabilului din Ulcani, în urma lucrărilor de săpare, - solicită împrăștierea de pietriș.

-Dl. Mag Jozsef- întreabă despre proiectul Grădinița de copii Sâncrai.

-Dl. primar răspunde:

-referitor la montarea de camere video,- realizarea trebuie prevăzută în bugetul pe anul 2018. Sperăm că în luna decembrie vom avea bugetul pe anul 2018. Aduce la cunoștința celor prezenți, că din bugetul consiliului județean - se asigură montarea unei astfel de camere la intersecția de la Ulcani. Este de acord cu necesitatea, dar numai în locurile importante strategic.

-referitor la serbarea vîrstnicilor - această festivitate se organizează anual de obicei în cadrul slujbei de la biserică.

-Dl. Pal Akos- solicită ca consilierii să fie prezenți la serbare.

-D. na Balint Piroška - propune pentru acest eveniment, data de 17. decembrie, ziua de duminică după slujba mare.

-Dl. Primar -referitor la proiectul Grădiniței din Sîncrai: - Documentația necesită completare,- trebuie cuprins în documentația existentă realizarea unor dispozitive antifoc și antifum,

Partea de achiziție a completărilor se organizează în următoarea săptămână. Contractul de finanțare cu ministerul a fost modificat în luna septembrie, iar perioada de realizare este 30 decembrie 2018. Se prevede o perioadă de 4 - 5 luni pentru lucrări de construcții. A fost stabilit, că eliberarea clădirii se poate face în scoala de 1 - 4 clase, cu organizarea activităților, în 2 ture, program de dimineață și program de după masă.

Proiectul este deosebit de bun, sperăm că reușim contractarea unei firme de construcție corespunzător.

Referitor la organizarea programului de creșă de după masă, în prezent datele demografice sunt în favoare.

-Dl. Laszlo Ignatie- solicită reluarea în lucru a trotuarelor în satul Sîncrai. -inclusiunea în bugetul pe anul viitor, a cheltuielilor aferente.

-Dl. Primar răspunde: -proiectul lansat de consiliul județean în acest domeniu, necesită documentație de nivel SF. Nu este bine ca proiectul tehnic și executantul să fie făcut de același întreprinzător.

Noi, pentru accesare de fonduri de la județ, avem depus proiectul tehnic, împreună cu autorizația de construire. În acest moment se află în fața Comisiei Tehnice de Evaluare, și în cursul iernii se va decide despre finanțare.

-dl. primar aduce la cunoștința celor prezenți, că dl. viceprimar a depus la Ministerul Dezvoltării - proiectul DC. 34 și proiectul iluminat public. Avem speranțe că în luna ianuarie ne vor chema la încheierea contractului.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealul, la data de 29. NOIEMBRIE 2017.

Președintele ședinței
Consilier local

Laszlo Ignatie



Întocmit
Secretar: Pal Margit